

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年6月  
**5**  
 星期三  
 甲辰年四月廿九  
 总第 10177 期  
 我的张家界 APP  
 今日 4 版



## 新潮澎湃入画图

### 中部地区五年发展新观察

新华社记者

万物凝新绿，江山入画图。从空中俯瞰，山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省像一只丰盈饱满的纺锤，静卧在江河之间。五年来，以创新为丝线、绿色作画图，一幅中国式现代化的中部锦绣画卷正徐徐织就。

2019年5月，习近平总书记在江西南昌主持召开推动中部地区崛起工作座谈会。今年3月20日，总书记在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会，在推进中国式现代化新征程上，对扎实推动中部地区崛起作出新的战略部署。中部地区发展站到了更高起点上。

新起点上看崛起。跟随新华社记者的脚步，寻田、访谷、问路，触摸中部地区创新驱动、区域协同、绿色崛起的奋进脉搏。

#### 从一块田看大国粮仓之变

夏粮丰则全年稳。当下，夏粮产量约占全国四分之一的河南麦收过半。尽管今年小麦灌浆期遭遇干热风，但河南商水县种粮大户邱守先心中悬着的石头还是落了地：2100亩小麦喜获丰收，平均亩产1400斤，与往年相比，量质齐增。

邱守先指着眼前2020年建成的高

标准农田，说出了丰收秘诀：智能化程度高、集约化力度大、防灾减灾能力强。

目之所及，田间喷灌设备林立，还有虫情、墒情、苗情、灾情监测等硬核装备。只需一部手机，即便不在田间地头也能云种地。

邱守先的科技田，是中部地区全方位夯实粮食安全根基的缩影。

仓廪殷实是百姓之盼。我国人均耕地数量少，让老百姓吃好饭从来都不是一件容易事。

作为我国重要粮食生产基地，五年来，中部地区以田为抓手，大力推进藏粮于地、藏粮于技，实施新一轮粮食产能提升行动，用全国约四分之一的耕地，生产了全国近三分之一的粮食，每年总产量稳定在4000亿斤左右，大国粮仓根基更加稳固。

从大河之南到洞庭之滨，宏大的高标准农田建设工程铺展开来，实现粮食生产高产稳产、农民增收。

在湖南益阳市赫山区一处省级粮食生产万亩综合示范片区，集中连片、灌渠纵横的稻田长势喜人，一排排白色的诱虫灯整齐分布。

90后江苏青年刘晓宇看中了这里的良田，两年前承包了3400多亩高标准农田。

近期钻心虫等防控形势严峻，但他一点不慌，田中数百台诱虫灯是他的丰收法宝。

种粮也能增收。刘晓宇给记者算了一笔账：按亩产1200斤湿谷算，高标准农田比一般田每亩增产100多斤，机械费每亩省90元，一增一减，每亩净增加200元收入，3400亩合计增收68万元。

五年来，中部地区大力推进高标准农田建设，粮食安全根基更加牢固。其中，安徽建成高标准农田6256万亩，占耕地总面积的75%，实现二十连丰，每年净调出优质粮达到200亿斤左右。

麦秀两歧、穰穰满家。近年来，中部地区又扭住种业振兴这个牛鼻子，在丰粮仓的同时着力优粮仓，破解粮仓大而不优的问题。

2021年起，河南高位推进中原农谷建设，有37个农作物新品种通过审定，累计推广1.5亿亩，部分优质小麦、玉米品种成为黄淮海区域主导品种；2023年，湖南低镉水稻品种臻优8612试种全面成功，西子3号率先通过国家审定。

在优质粮仓支撑下，河南、湖北、安徽等地推进粮头食尾、农头工尾产业链建设，崛起万亿级现代食品产业集群，让大国粮仓迈向国人厨房，进入世界餐桌。

以光为名，因光而兴，到2022年底，武汉光谷电子计算机整机产量已达1339万台、光缆产量达5769万芯千米、集成电路圆片产量达156万片，发展成为全球最大的光纤光缆制造基地、光器件研制基地。

#### 从一串谷看中部发展之新

武汉光谷、合肥声谷、太原晋创谷……一个个科创地标勾画出中部地区依靠创新驱动高质量发展的深层逻辑。

2019年召开的推动中部地区崛起工作座谈会上，习近平总书记强调提高关键领域自主创新能力。今年总书记主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时，进一步强调要以科技创新引领产业创新，积极培育和发展新质生产力，为中部地区壮大先进制造业指明方向。

五年来，中部地区牢记嘱托，推动创新发展要素加快集聚，现代化产业体系加速构建。国家级战略性新兴产业集群和国家先进制造业集群占全国比重分别达27.3%和17.8%；经济总量稳定在全国21%以上，其中，河南、湖北、湖南经济总量位列全国前十。

以光为名，因光而兴，到2022年底，武汉光谷电子计算机整机产量已达1339万台、光缆产量达5769万芯千米、集成电路圆片产量达156万片，发展成为全球最大的光纤光缆制造基地、光器件研制基地。

▶▶(转4版)

## 再调度 再部署 再推进

### 我市召开122现代化产业体系暨六个一特色产品2024年第2次调度会

本报讯（全媒体记者 王姣 李享 丁晔）6月4日下午，市委书记刘革安主持召开122现代化产业体系暨六个一特色产品2024年第2次调度会。市人大常委会党组书记、主任田华玉，市政协党组书记、主席杨广林，市领导尚生龙、吴文海、万东、汪涛、闫瑞增、赵旭参加。

会议听取市领导牵头抓122现代化产业体系和六个一特色产品工作推进情况，研究生态农业、旅游提质升级、康养产业、数字经济、生物医药、旅游商品推进情况以及一杯茶、一瓶水、一瓶酒、一片药、一条鱼、一头猪特色产品发展现状和面临的问题，对相关工作进行再调度、再部署。

刘革安指出，推行市领导牵头抓122现代化产业体系和六个一特色产品工作制度以来，我市推动122现代化产业体系和六个一特色产品发展的力度更大，产业发展底数更加清晰，工作机制不断完善，重点产业发展整体向好。他强调，要突出高位调度，坚持牵头市领导定期调度，坚持牵头市领导定期

调度、现场调度、高效调度，发挥牵头市领导整合资源的优势，推动解决实际问题，促进重点产业、重点特色产品快速发展。要突出协同推进，强化政府领导作用，提供政策支撑，积极搭建平台，优化发展环境；加强行业协会指导，制定行业标准，强化行业自律，加强行业协同；充分发挥企业主体作用，不断拓展市场，努力打造品牌。要突出龙头带动，着力培育龙头企业，集中资源支持重点龙头企业的发展，充分发挥龙头企业带动作用。要突出项目支撑，在全面梳理现有项目基础上精准招引项目，主动服务项目，实实在在解决项目落地、建设、生产、经营过程中出现的问题。要突出资金、用工、用地、用电等要素保障，突出产业链、创新链、人才链、价值链、供应链五链齐抓，坚持规模和质量并重，加快构建122现代化产业体系，推动六个一特色产品高质量发展。

## 市政府第45次常务会议召开

本报讯（全媒体记者 李成义）6月4日，受市长王洪斌委托，常务副市长尚生龙主持召开市政府第45次常务会议，传达中央第五生态环境保护督察组组长蒋卓庆来张调研座谈会精神，审议有关文件稿。

会议传达了中央第五生态环境保护督察组组长蒋卓庆来张调研座谈会精神，听取中央生态环境保护督察组通报典型案例、交办信访件整改情况汇报，研究永定城区排水事务管理体制和全市建筑垃圾管理和资源化利用问题整改工作。会议强调，全市上下要高度重视中央生态环境保护督察组通报典型案例和交办信访件整改工作，强化督办牵头单位指挥调度作用，市级层面全面加大督查督办力度，各县领导班子带队抓好整改任务落实，切实提高整改办结率。要加快推进永定城区排水事务管理体制改革

会议审议并通过了《张家界市深化铁腕治旅行动强化旅游市场突出问题专项整治方案（送审稿）》《张家界市涉旅投诉处理实施方案（送审稿）》《张家界市旅游市场违法经营行为举报奖励办法（送审稿）》《促进张家界旅游自由行高质量发展的若干措施（送审稿）》《张家界市旅游市场诚信建设工作方案（送审稿）》。

## 中国首届荒野求生大师赛落幕

河北小伙获得10万元大奖，我市选手李成勇获季军

本报讯（田育才 唐生英 向韬）6月3日，中国首届荒野求生大师赛在慈利县溪口镇樟树营胜利收官。经过近两个月的艰苦比拼，来自河北邯郸的选手杨冬夺得本届大赛的冠军，获得了10万元大奖。来自广西的龚振敏、湖南张家界的李成勇两位选手分别获得亚军和季军。

本届大赛由老六荒野主办，张家界樟树营营地协办，分为半决赛和决赛两个阶段。半决赛阶段名为荒岛求生，于3月29日在樟树营的一座无人小岛上展开。来自全国各地的10位选手，携带衣物和求生工具，在荒无人烟的孤岛上展开了一场生存挑战。

10位选手凭借过人的毅力和求生技能，克服重重困难，经过激烈比拼，最终3位脱颖而出，于4月23日进入决赛阶段。

荒山独居，他们在更为严酷的荒野环境中独自生存，挑战自我极限，选手们不仅要面对食物短缺、恶劣天气等自然条件的考验，还要在孤独与寂寞中保持心态的稳定。冠军选手杨冬

表示，能够最终胜出实在不易，全程充满了艰辛和挑战，锻炼了自己的意志，也享受了张家界的自然美景，希望荒野求生运动越走越远。

大赛策划人、张家界知名民宿镜立方山居董事长龙武介绍，中国首届荒野求生大师赛的成功举办，不仅为国内的荒野求生极限运动爱好者提供了一个展示生存技能的平台，也普及了在特殊情况下如何自救，让大家学习到了很多户外自救生存知识，还在宣传张家界魅力山水的同时吸引了众多粉丝前来打卡、体验，为当地的旅游业增加了新的玩法与活力。据统计，本次荒野求生大师赛赛事全程网络直播，精彩视频在各大网络平台点击量超1亿人次。

另外据主办方透露，本届大师赛冠亚军将有机会参加奖金更高的荒野求生巅峰赛。第二届荒野求生大师赛预选赛已经开启，欢迎户外爱好者积极参与。

## 520辆爱心送考车准备就绪



本报讯（全媒体记者 朱建文）6月3日，市道路运输服务中心召开爱心送考部署会，安排2024年高考期间运力保障工作。

相关负责人介绍，目前报名参加活动的爱心车辆共计520辆，其中公交公司260辆、出租企业及社会车辆260辆。高考期间，凡持有高考准考证的考生，在前往考点途中，可随时招停贴有爱心送考标识字样的车辆，免费乘车前往考场。



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温24℃，最低气温17℃

## 只微笑不办事 要不得

李亚楠

害群众利益行为等的处分内容。

开门笑、办事拖、问题推、开会忙，成为少数干部的工作经，这类只微笑不办事的新形式主义其实也是一种庸懒无为。这样的作秀，让群众受了累、冷了心。

托幼、养老、办证、物业……这些事牵动民生。在涉及百姓切身利益问题时，职能部门近年来门难进、脸难看、话难听的作派少了，打太极、拖字诀、踢皮球的魅影仍不时显现。尤其需要协调才能解决的问题，少数干部接待群众笑容满面，承诺信誓旦旦，干起事却拖拖拉拉。

只微笑不办事的面纱下，还是形式主义、官僚主义在作祟。他们往往把规章制度、服务承诺写在纸上，挂在墙上、喊在嘴上，

但就是没有体现在行动上。群众观念一旦出了偏差，工作能力难以提升，想群众之所想、急群众之所急，也成了一句空话。

面对群众的急难愁盼，不但要在脸上有笑容，更要抓紧办实事。改革进程中，越是群众反映强烈的问题，越是锤炼干部综合素质、提升攻坚克难能力的磨刀石。广大党员干部要拿出更加有效的举措，在工作中善接烫手的山芋，敢啃最硬的骨头，切实维护群众的合理诉求和合法权益。

干得好不好，民心是杆秤。出现在群众脸上的笑容，就是对工作实绩最好的褒奖。

（据新华社）



根据工作安排，中央第五生态环境保护督察组督察进驻湖南省时间为1个月。进驻期间（2024年5月9日—6月9日）设立专门值班电话：0731-82673688，专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

值班总编辑/卓志华 本版责编/秦黎霞 版式/周帆